

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарская полиция не рекомендует праздновать Хэллоуин в костюме клоуна | La police suisse ne recommande pas de déguiser en clown pour fêter Halloween

Author: Татьяна Гирко, [Женева](#), 31.10.2014.



Герой романа "Оно" Стивена Кинга может отбить желание ходить в цирк. В течение последнего месяца «фальшивые клоуны» напали на несколько человек в разных городах Франции. Женевская полиция усиливает бдительность накануне Дня всех святых.

|  
Des «faux clowns» ont agressé au cours de dernier mois plusieurs personnes dans diverses villes de France. La police genevoise renforce la vigilance la veille d'Halloween.  
La police suisse ne recommande pas de déguiser en clown pour fêter Halloween

Новости о злоумышленниках в костюме клоунов, терроризирующих случайных прохожих на севере Франции, стали появляться приблизительно в середине октября. В городе Бетюн департамента Па-де-Кале полиция задержала 19-летнего юношу, пугающего жителей города предметом, напоминающим длинный нож. Его приговорили к полугоду тюремного заключения условно, а несколько дней спустя стражам порядка снова пришлось вмешаться, чтобы успокоить население – на улицах появились вооруженные бейсбольными битами, молотками и баллончиками со слезоточивым газом «охотники за клоунами». Полиция Бетюна до сих пор ежедневно получает сигналы о появлении агрессивных клоунов на улицах, их число сразу после происшествия доходило до нескольких десятков.

Приблизительно в то же время два клоуна, вооруженные ненастоящими молотком и ножом, пугали посетителей торгового центра в пикардийском Перонне. А 10 октября на юго-западе Франции, в Периге, переодетый 16-летний подросток, вдохновившийся романами Стивена Кинга, преследовал жертву с пластиковым ножом в руке от парковки до гимназии, где молодая женщина смогла укрыться от пугающего персонажа из фильмов ужасов.

«Фальшивые клоуны» стали появляться в разных регионах Франции, пользуясь уже не только игрушечным оружием для оказания психологического давления, но и проявляя физическую агрессию. В Монпелье 18-летний молодой человек, избивавший прохожих железным прутом, был приговорен к 4 месяцам тюремного заключения. В начале этой недели в Маконе «клоун» избил 14-летнего подростка, в тот же день полиция получила сиг

 Осторожно, клоун! (одна из групп в Facebook) нал о двух вооруженных битой и топором персонажах, пугающих жителей города на автобусной остановке. Чем вызвано нашествие «фальшивых клоунов», ранее прокатившееся по США, остается только гадать. Полицейские подозревают, что это может оказаться плохой шуткой, распространившейся в социальных сетях.

Ужас, охвативший Францию, докатился и до соседней Швейцарии. Созданная в прошлую субботу страница в социальной сети Facebook, посвященная предупреждениям о появлении «фальшивых клоунов» в Женеве и окрестностях, собрала меньше чем за неделю около 15000 подписчиков. Несмотря на то, что на территории страны пока не зарегистрировано случаев нападения, обеспокоенные жители превратились в настоящих сталкеров, охотящихся с фотоаппаратами за наряженными клоунами согражданами.

Пытаясь успокоить женевцев, представитель кантональной полиции Сильван Гийом-Жантий сообщил, что стражи порядка усилили бдительность. К тому же, по его словам, на улицах можно прогуливаться в масках только во время Эскалады, а в обычные дни нарушителям грозит штраф. Кстати, грядущий Хэллоуин не входит в число праздников, во время которых допускается появление в публичных местах в маске, особенно в сложившейся ситуации.

Правда, многие жители города все же сохраняют присутствие духа. Во всяком случае, к статье в местной газете Tribune de Genève под названием «Психоз

фальшивых клоунов охватывает Женеву» самым популярным оказался комментарий следующего содержания: «Глядя на заголовок, я подумал, что речь пойдет о женевской политике. Какое разочарование!»

В интервью газете *Le Temps* пресс-секретарь полиции Женевы Эрик Гранжан предупредил, что вечером 31 октября блюстители порядка будут проверять документы у переодетых клоунами участников маскарада и посоветовал жителям города избегать этого костюма при праздновании Хэллоуина. Учитывая участившиеся в социальных сетях призывы устроить «охоту на клоунов» (за которыми полиция тоже ведет пристальное наблюдение), в этом году требовать у прохожих «кошелек или жизнь», действительно, лучше в менее провокационном наряде.

[государственные языки швейцарии](#)

[Джордж Гершвин](#)

[Паата Бурчуладзе](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskaya-policiya-ne-rekomenduet-prazdnovat-hellouin-v-kostyume-klouna>